
 

 التربٌة الإسلامٌةالمــــــــــــــــــادة : 

 ثانوي إعدادي الثانٌةالفئة المستهدفــة :

 ساعتان مدة الإنجــــــــــاز :

حوارٌة, استنتاجٌة, استكشافٌة, الطريقة التعليمية : 

 إلقائٌة عند الحاجة

 السبورة,الكتاب المدرسً,دفتر التلمٌذالوسائل التعليمية : 

 

 

 "الصٌام أحكامه و مقاصده"

 -القضاء و الكفارة و صيام التطوع-

 عمر حدةإنجاز الأستـــــــاذ : 

 

 أهداف الدرس :
 

 الكفارة و صٌام التطوعمفهوم أن ٌدرك التلمٌذ  •
 

 أنواع الكفارةٌتعرف أن  •

 إتقان صٌامهأن ٌسعى إلى •

 مراحل الدرس
القدرات 

 المستهدفـــة

 الأنشطــــــة التعليميـــــة التعلميـــــــــة
 مؤشـــر التقويــــم المضمــــــــون العلمـــــــــــــــــي

 أنشطة التلميـــــذ أنشطة الأستــــــاذ

 تقويم تشخيصي
المستفاد مراجعة 

 القبلً
 ٌوجه أسئلة 

 ٌجٌب على
 أسئلة الأستاذ

المقصود السابق؟ماا بمفهوم بعنوان الدرس من ٌذكرن-
 ؟ما هً أهم القٌم المستفادة فً هذاالدرس؟ بالحجرات

 المشاركة الفعالة
 لعدد من التلامٌذ

 وضعية مشكلة
 قدرة التلامٌذ

على تحدٌد إشكالٌة 
 الوضعٌة

 ٌطرح مدخلا إشكالٌا
 ٌحدد إشكالٌة
 الوضعٌة بدقة

فقال له صدٌقه  أفطر سعٌد فً نهار رمضان ناسٌا,- 
 ٌجب علٌك أن تصوم شهرٌن متتابعٌن,

ما رأٌك فً قول صدٌق سعٌد؟ متى ٌجب صٌام 
 شهرٌن متتابعٌن؟

 مدى قدرة التلامٌذ
على تحدٌد الإشكال 
واكتشاف الدرس 

 الجدٌد

جة
عال

م
 

ق
لا
ط
لان

 ا
ص

صو
ن

 

عرض 
النصوص 
 وقراءتها

ٌتدرب على حسن 
الإنصات والقراءة 

 السلٌمة

نموذجٌة ٌقرأ قراءة 
وٌصحح قراءات 

 التلامٌذ

ٌقرأ النصوص قراءة 
سلٌمة خالٌة من 

 الأخطاء
  381البقرة سورة  -

 مدى قدرة التلامٌذ
 على المحاكاة

 والقراءة السلٌمة

توثيق 
 النصوص

ٌتعرف على معنى 
 "متفق علٌه"

ٌراقب إعداد التلامٌذ 
 فً دفاترهم ثم ٌسألهم 

 عند الاقتضاءتوثٌق السور - ٌذكرمصادرالأحادٌث
 توصل التلامٌذ

معرفة مصادر إلى 
 الحدٌث

شرح 
 المفردات

 ٌتعرف
 معانً الكلمات 

 وفق السٌاق

تكلٌف التلامٌذ بتحدٌد 
 الكلمات المستعصٌة

 على الفهم

ٌشرح الكلمات حسب 
ورودها فً النص 

 و  الحدٌث القرآنً

 لا ٌقدرون على صٌامه:يطيقونه-
 
 

 مدى تمكن التلامٌذ
من البحث فً المعاجم 

 اللغوٌة 

الاستجابة مدخل  



 

استخراج 
 المضامين

ٌتعرف مضامٌن 
 صالنصو

 ٌطرح جملة من
الأسئلة الموجهة حول 

 النصوص

 
 

ٌجٌب عن الأسئلة 
اعتمادا على تهٌٌئه 
المسبق فً دفتر 

 الإعداد القبلً

حكم من أفطر فً رمضان تبٌن الآٌة الكرٌمة  -

 بسبب المرض او السفر .

 مدى قدرة التلامٌذ
على استخلاص 

مضامٌن النصوص 
 واستٌعابهم لمعانٌها

 التحليل
 و

 المناقشة

قدرة التلمٌذ على 
تحلٌل محاور 

 الدرس

 على التلامٌذ ٌساعد
 تحلٌل المحور من

الأسئلة  خلال
والمركزة  المتنوعة
 والتحلٌل  والشرح

 

 الأسئلة عن ٌجٌب
 حول برأٌه وٌدلً

 الموضوع

 الكفارة و أنواعها القضاء وتعريف  المحور الأول: •

أن يصوم المسلم بدل الأيام التي أفطرها : تعريف القضاء-3

 في زمن يباح فيه الصوم.
-الفدٌة وحدها–القضاء و الفدٌة -القضاء وحده-: أنواعها-2

 سقوط القضاء و الفدٌة.

تعرٌف الكفارة: هً عبادة زجرٌة شرعت لمن انتهك حرمة -3

 ا:رمضان بالأكل او الجماع. و أنواعه
 عتق رقبة-أ

 صٌام شهرٌن متتابعٌن-ب
 إطعام ستٌن مسكٌنا-ج
 مفهوم صيام التطوع و بعض أنواعه: المحور الثاني•

تعرٌف صٌام التطوع: هو الصٌام الذي ٌؤدٌه المسلم نافلة من -1

 أجل التقرب إلى الله و لٌس واجبا.

ٌوم عرفة لغٌر -صٌام تسعة أٌام من ذي الحجة-  أنواعه:-2

الصوم من الأشهر -الإثنٌن و الخمٌس-الأٌام البٌض-الحاج

-ٌوم عاشوراء-الحرم)ذو القعدة و ذو الحجة و محرم و رجب(

 صٌام ٌوم و فطر ٌوم.-الصوم فً شعبان

  

 فهم واستٌعاب مدى
والعمل  محاور الدرس

استثمارها  على
 فً الواقع وتوظٌفها

 ...أسئلة التقوٌم الإجمالً : ٌطرح الأستاذ جملة أسئلة مركزة وهادفة حول الدرس, للوقوف على ثغرات النشاط, والسعً إلى تسدٌدها وإصلاحها تقويم التعلمات

 الإعداد القبلي 
ٌتعلم ذاتٌا وٌستعد 

 للدرس المقبل
ٌمد التلامٌذ بأسئلة 

 الإعداد القبلً
 ده بهٌكتب ما ٌم
 الأستاذ

حق الغير أكتب النصوص المتعلقة بدرس " -3

 ( 88" مع شرح الكلمات )ص::الأخوة الإيمانية

 
 

كتابة التلامٌذ لأسئلة 
 الإعداد القبلً


